

Програмата за развитие на туризма в община Шумен през 20024г. е изготвена на основание чл.11 от Закона за туризма и в съответствие с Плана за интегрирано развитие на община Шумен 2021-2027г.

Политиката на община Шумен за развитието на туризма е разработена съгласно изискванията на Закона за туризма, в който са определени мероприятията, които следва да се изпълнят, като систематизира дейностите, чиято реализация ще води до утвърждаване на устойчиви механизми за развитие и управление на туристически дейности.

Основните цели на Годишната програма за развитие на туризма в община Шумен са:

- Постигане на устойчиво развитие на туризма и превръщането на дестинация Шумен в конкурентна туристическа дестинация, чрез съхраняване и развитие на културната идентичност на региона и използване на природните и историческите дадености;
- Повишаване привлекателността на общия туристически продукт на общината, чрез благоустрояване на инфраструктурата, обслужваща туризма, обогатяване на културния живот, поддържане на туристическите обекти, подобряване експонирането на културно-историческото наследство;
- Сътрудничество между местната власт, частния сектор и неправителствените организации. Провеждане на ефективен маркетинг и информационен обмен.

Изпълнението на програмата ще даде възможност за създаване и развитие на конкурентноспособен туристически продукт, способен в максимална степен да удовлетвори нуждите на туристите и населението на общината и да стимулира изграждането на ползотворни обществено-частни партньорства.

Съвместната работа по изпълнението ѝ ще подобри комуникацията и отношенията на общината и активния бизнес по формиране на обща политика за развитие на туризма и за подобряване на инфраструктурата, обслужваща туризма.

Очакван резултат от изпълнението на програмата ще е позиционирането на община Шумен като конкурентна дестинация със собствен облик.

ДЕЙНОСТИ НА ОБЩИНА ШУМЕН ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА ПРЕЗ 2024 г.

1. Изграждане и поддържане на инфраструктурата, обслужваща туризма на територията на общината, включително местните пътища до туристически обекти. Изграждане и поддържане на туристически обекти, които са общинска собственост или за които правото за ползване и управление е предоставено на общината

дейности	срок	финансиране	отговорни организации	прогнозна стойност в лв.
Осигуряване на финансиране за изготвяне на технически проект за консервация и реставрация на Мемориален комплекс „Създатели на българската държава”, съгласно съгласувано с Министерство на културата предпроектно проучване.	31.12.2025	проектно финансиране, общински бюджет, дарители	Община Шумен ОП „ТППА”	200 000
Изграждане на комунална инфраструктура /трафопост, довеждащ водопровод за питейна вода, инсталиране на помпа за водочерпене, водомери, щрангове/ на находището на минерална вода с. Мараш	31.12.2024	Държавен бюджет, Общински бюджет, Външно финансиране	Община Шумен	300 000

<p>Поддържане на съществуващи пешеходни маршрути на територията на НИАР „Мадара” и ПП „Шуменско плато”.</p> <p>Поддържане на съществуващи веломаршрути.</p> <p>Поддържане на площадки за излитане – въздушни спортове.</p>	постоянен	Общински бюджет РИМ Шумен Бюджет на ДПП „ШП”	Община Шумен ДПП „Шуменско плато” РИМ – Шумен	15 000
<p>Подновяване / ремонт/ и изграждане на нова информационна и указателна инфраструктура в градската среда и рекламни /насочващи/ съоръжения към туристически забележителности. <i>/част от проект ИТИ/</i></p>	31.12.2025	Проектно финансиране Общински бюджет, РИМ – Шумен	Община Шумен РИМ – Шумен ОП „СБ”	50 000
<p>Изпълнение на проект „Създаване на съвременен туристически продукт, базиран на културното наследство и природните дадености в региона”</p>	31.12.2027	Проектно финансиране Общински бюджет	Община Шумен, Община Каспичан, Сдружение „Българите-памет и бъдеще”, „Р-еволуция” ООД	4 831 300 180 000

2. Функциониране на туристически информационен център и организация на информационното обслужване на посетителите. Реклама на туристическия продукт на общината, включително участие на туристически борси и изложения.

дейности	срок	финансиране	отговорни организации	прогнозна стойност в лв.
<p>Организиране на дейностите на ТИЦ, в т.ч. -предоставяне на туристическа информация; -поддържане и обогатяване с актуална информация на туристически информационен сайт www.visitshumen.bg; www.tourism-shumen.com и канали в социалните мрежи; -разпространение на рекламно-информационни материали с цел популяризиране на събития от културен календар и обекти на културно-историческото наследство; -провеждане на безплатни пешеходни турове</p>	постоянен	Общински бюджет	ОП „ТППА”	20 000
<p>Създаване на рекламни видео материали. Издаване и разпространение на двуезични рекламни материали. <i>/част от проект ИТИ/</i> Изработване на актуални рекламно-информационни материали с информация и реклама на туристически и културни обекти и събития.</p>	31.12.2025	Общински бюджет Проектно финансиране	Община Шумен ОП „ТППА”	30 000
<p>Изработване на лого и слоган /девиз/ „Шумен – туристическа дестинация”, чрез обявяване на конкурс</p>	31.12.2024	Общински бюджет	Община Шумен ОП „ТППА”	2 000

Реклама в електронни медии и специализирани туристически издания с цел популяризиране на забележителности и събития, както и възможностите за различните видове туризъм. Провеждане на засилена рекламна кампания на провежданите фестивали, популяризиращи културното съвременно изкуство и автентичното наследство на община Шумен. / www.bgtourism.bg , сп. Destinations/	31.12.2024	Общински бюджет	Община Шумен ОП „ТППА”	8 000
Участие в туристически борси и изложения - „Ваканция и спа 2024” -София - „Културен туризъм” - Велико Търново	31.10.2024	Общински бюджет	Община Шумен ОП „ТППА”	6 000
Поддържане на зони за достъп до свободен Wi-Fi интернет	постоянен	Общински бюджет	Община Шумен	6 000
Разработване на дългосрочна общинска стратегия за развитие на туризма в община Шумен до 2030г.	31.12.2025	Общински бюджет	Община Шумен	10 000
Изработване на обща концепция и план за развитие на туризма съвместно с община Велики Преслав и Община Каспичан	30.09.2024	Общински бюджет	Община Шумен	14 000

3. Организиране на събития и мероприятия с местно, национално и международно значение, които допринасят за развитието на туризма

дейности	срок	финансиране	отговорни организации	прогнозна стойност в лв.
Организиране на събития, съгласно културен календар на община Шумен Организиране на събития, съгласно спортен календар на община Шумен	постоянен	Общински бюджет	Община Шумен	Бюджет на културен и спортен календар
Годишен календар на събития и изложби на РИМ Шумен Годишен календар на събития и изложби на ХГ „Е. Карамихайлова” Шумен	постоянен	Общински бюджет	РИМ Шумен ХГ „Е. Карамихайлова”	Бюджет на съответните структури
Организиране и провеждане на срещи, конгреси, конференции с научно направление Популяризиране на Община Шумен като туристическа дестинация чрез научни и научно-популярни публикации	постоянен	Община Шумен РИМ Шумен ШУ „Еп. Константин Преславски”	Община Шумен РИМ Шумен ШУ „Еп. Константин Преславски”	Бюджет на съответните структури

Програмата за развитие на туризма в община Шумен за 2024г. цели реализация на основните приоритети и цели за развитие на общината и е отворен и гъвкав документ подлежащ на промяна, допълване и усъвършенстване.

Настоящата Програма за развитие на туризма в община Шумен за 2024 година е приета на редовно заседание на Консултативния съвет по туризъм към община Шумен, проведено на 12 юли 2024 година.